
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Váţení spoluobčané, 

jiţ za pár dnŧ nastane den, na který mnoho z Vás netrpělivě 
čeká. Blíţí se termín MÍSTNÍHO REFERENDA, ve kterém bu-
dete rozhodovat o tom, zda má být i nadále Libhošť součástí 
Nového Jičína, nebo si pŧjde vlastní cestou.  

Tímto termínem je 

 

 

 

 

Tohoto dne se vám naskytne jedinečná šance skutečně 
ovlivnit budoucnost své obce. Proto 

 

NESPOLÉHEJTE NA TO, ŢE TO NĚKDO ODVOLÍ ZA VÁS! 

KAŢDÝ HLAS JE VELMI DŦLEŢITÝ! 

KDO NEPŘÍJDE VOLIT, JAKO BY HLASOVAL PROTI! 

OSAMOSTATNĚNÍ  
 

Ročník XII. číslo 4 – Duben 2010 
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Vážení spoluobčané, 
dovolte, abychom Vás pozvali na závěrečnou, předreferendovou 

VEŘEJNOU SCHŮZI, 
která se uskuteční v úterý 6. 4. 2010 od 19 hod.  

v sále Pohostinství U Kolářů. 

Účast na této schůzi přislíbili jednak zástupci města Nového 
Jičína, ale opět také starostové Sedlnic a Závišic.  

Přijďte si naposledy poslechnout názory všech stran, které 
vám, jak doufáme, pomohou k vytvoření svého vlastního názoru 
na osamostatnění Libhoště. 
 

Přípravný výbor si Vás ve spolupráci s Osadním výborem a místnímu 
složkami dovoluje pozvat na 

OBECNÍ VESELICI, 
uspořádanou při příležitosti konání místního referenda,  

dne 11. dubna  2010 od 10 hod. 
Tato veselice se bude konat za každého počasí 

 před budovou Fojtství.  
 

Z celodenního programu vybíráme: 
 Skákací hrad pro děti 

 Divadelní představení pro děti 

 Vystoupení cimbálové muziky „Kluci z Valášku“ 

 Celodenní snažení dvou klaunů o Vaše pobavení 

 Chybět samozřejmě nebude dobré jídlo a pití, např.: 
- domácí guláš  
- domácí zabíjačkové produkty 
- opékané prase 
- domácí koláčky 
- koblihy a další 
- zapít to vše budete moci např. pivem či domácím kalvadosem 

Bližší informace k programu se dozvíte z plakátů 
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Váţení spoluobčané, 

právě drţíte v rukou poslední číslo zpravodaje, které vyjde před konáním místního 
referenda, v němţ se bude rozhodovat o případném odtrţení místní části Libhošť od 

města Nového Jičína. Ano, více neţ osm měsíců trvající informační kampaň se chýlí ke 
konci, a nyní uţ bude osud Libhoště leţet ve Vašich rukou. 

Ţe se termín referenda velmi rychle blíţí, si začínají uvědomovat i zástupci MěÚ 
v Novém Jičíně, a začínají vyvíjet zvýšenou aktivitu, čehoţ důkazem budiţ i „infor-
mační“ leták, který byl prostřednictvím jejich tiskového mluvčího roznesen do schrá-

nek většiny z Vás. Slovo „informační“ jsme do uvozovek umístili záměrně, neboť nejde 
v tomto případě ani tak o nějaké konkrétní informace, jako spíše o jakési slohové cvi-
čení na téma osamostatnění obce, které je nicméně napsáno v takovém duchu, ţe si 
přímo říká o reakci, jiţ uvádíme na následující straně. 

Zmíněný leták byl také jedním z důvodů, proč jsme se rozhodli uspořádat před 
samotným referendem ještě jednu veřejnou schŧzi s občany Libhoště. Pozvánku 
na tuto schŧzi jsme zaslali i starostovi Nového Jičína, panu Týlemu, který jiţ 
svou účast potvrdil. Důvodem je, ţe bychom chtěli poskytnout před referendem 

prostor pro vyjádření oběma stranám, a dále bychom nechtěli být nařčeni z toho, ţe 
dáváme občanům jen takové informace, které se nám hodí. Rádi bychom také umoţnili 
zástupcům Nového Jičína osobně vysvětlit informace uvedené ve výše zmíněném 
letáku, které mnoho z vás „nadzdvihly ze ţidle“. Aby byla případná diskuze ještě zají-
mavější, obdrţeli pozvánku na tuto schůzi opět i starostové Sedlnic a Závišic, kteří 

toto pozvání rádi přijali. 

Nejen schůzováním je ale člověk ţiv, a proto jsme se, při příleţitosti konání míst-
ního referenda v Libhošti, rozhodli uspořádat Obecní veselici, na kterou Vás všechny 

tímto zveme. Domníváme se, ţe to bude, opět po delší době, velmi dobrá příleţitost, 
aby se občané Libhoště setkali a strávili společně příjemný den. Bliţší informace o 
konání této veselice najdete na předchozí straně. 

Pokud jde o další informace v této části zpravodaje, věnované problematice osa-
mostatnění obce, tak zde ještě najdete závěrečný díl ankety, a také příspěvek od 
starostky Velkých Heraltic na Opavsku, paní Jany Zechové, vyjadřující podporu 

občanům Libhoště v jejich snaze o osamostatnění. Paní Zechová se měla původně 
zúčastnit i schůze se starosty obcí, konané 23. února 2010, ovšem pro nemoc nemohla 
přijet. Proto vyjadřuje svou podporu alespoň tímto způsobem, za coţ jí, pochopitelně, 
patří velký dík. 

 

 

Reakce na leták představitelŧ vedení Nového Jičína 

Dne 18. března 2010 se do schránek většiny z Vás dostal leták (či dopis, chcete-
li), psaný zástupci města Nového Jičína a adresovaný všem obyvatelům Libhoště. 
Tento dopis se týká problematiky osamostatnění Libhoště a vyjadřuje postoje a reakce 
představitelů Nového Jičína na poslední dění v této oblasti. 

OSAMOSTATNĚNÍ  
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Reakce ano či ne? 

Hned v úvodu bychom rádi reagovali na druhý odstavec úvodní stránky tohoto 
dopisu, který se dotýká poměrně důleţitého problému. Představitelé Nového Jičína si 
v něm určitou formou stěţují na to, ţe si přípravný výbor dovolil okomentovat jejich 
příspěvek, který poslali do listopadového čísla zpravodaje, coţ, v jejich pohledu, před-
stavuje rozpor s naším prohlášením o nekonfrontačním stylu. O co tehdy šlo: v říjno-
vém čísle zpravodaje z roku 2009 připravil přípravný výbor pro občany Libhoště odpo-
vědi na nejčastější otázky, týkající se osamostatnění jejich obce. Do listopadového 
čísla zpravodaje pak přišel příspěvek od vedení Nového Jičína, který se snaţil odpově-
dět na tyto otázky z jejich pohledu, tzn. reagoval na to, co napsal přípravný výbor. Aţ 
potud to bylo asi v pořádku. Jenomţe v tom samém čísle zpravodaje vyšel i náš ko-
mentář na reakci představitelů Nového Jičína a tohle uţ, v očích  zástupců města, 
v pořádku nebylo.  

Jinými slovy se to dá říct takto – pokud zá-
stupci města reagují na to, co píšeme my, tak je 
to v pořádku. Pokud ovšem opatříme jejich 
výroky naším komentářem, tak uţ jednáme 
konfliktně a vedení Nového Jičína se cítí dotče-
no. Jak tomu máme rozumět? Znamená to, ţe 
přípravný výbor nemá právo reagovat na 
jakékoliv prohlášení či vyjádření představite-
lŧ města? Znamená to, ţe mŧţeme jen slepě 

přijímat jejich názory a postoje bez moţnosti se k nim jakýmkoliv zpŧsobem 
vyjádřit? Tohle si představitelé vedení města Nového Jičína představují pod 
pojmem diskuze? 

Členům přípravného výboru nevadí, pokud město reaguje na jejich výroky. Nao-
pak, jsme za ně rádi, protoţe občané mají právo seznámit se s postoji a názory obou 
zainteresovaných stran, tak, aby jim to pomohlo vytvořit si vlastní názor. Několikrát 
jsme proto upozorňovali přestavitele Nového Jičína, ţe mají moţnost a prostor publiko-
vat na stránkách Libhošťského zpravodaje své názory a postoje. Ţe tak doposud neu-
činili, je věc druhá. 

K tomu ještě jedna malá poznámka. V roce 2008 proběhla na stránkách zpravo-
daje poměrně vášnivá diskuze na téma rekonstrukce silnice I/48 a dopadů této rekon-
strukce na ţivot lidí v obci. Zastával jsem tehdy takové názory na tuto problematiku, 
které byly, dá se říct, v jistém souladu s názory představitelů Nového Jičína. Dokonce 
mi v tomto smyslu poslali i „pochvalný“ email. Podle vyjádření města jim vţdy jde o 
objektivní diskuzi. Nabízí se tudíţ otázka, proč tenkrát nějakým zpŧsobem nezasáhli 
a nesnaţili se korigovat trochu vyhrocenou diskuzi? No proč, protoţe jim tehdy 

vyhovovalo, ţe se jakoby za ně někdo bije, někdo argumentuje v souladu s jejich zá-
jmy. Kdyţ ale ten stejný člověk (není asi tajemstvím, ţe autorem většiny textů příprav-
ného výboru jsem já) začne obhajovat či prosazovat názory, které nejsou v souladu 
s tím, co by město rádo slyšelo, tak je ta diskuze okamţitě označena za „konfrontační“, 
a město se cítí být dotčeno.  

Teď jiţ ale k samotné reakci na to, co napsali představitelé Nového Jičína ve 
svém letáku. 

 

 Tohle si představitelé 
vedení města Nového 
Jičína představují pod 

pojmem diskuze? 
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Proč nás Nový Jičín nenechá jít vlastní cestou? 

Tak jiţ první věta v této odpovědi na výše uvedenou pomyslnou otázku je klíčová 
k pochopení rozporu mezi občany Libhoště a vedením města Nový Jičín. To zastává 
názor, ţe do Libhoště investuje peněz dost a tudíţ naše výtky v tomto směru 
bere jako neopodstatněné, neřkuli nespra-
vedlivé. 

Aţ doposud se diskuze na toto téma vedla 
čistě v rovině domněnek a názorů – my si mys-
líme, ţe Nový Jičín do nás neinvestuje to, co by 
měl, představitelé města zastávají názor opač-
ný. Domníváme se proto, ţe je nejvyšší čas 
přesunout se do oblasti čísel a fakt, v níţ je 
irelevantní, co si kdo myslí,        a prim zde hrají 
matematické počty.  

Připravili jsme si proto pro Vás přehled financí, které směřovaly 
v posledních deseti letech z Nového Jičína do Libhoště. Vycházeli jsme z údajů, 

které nám pro jednotlivé roky poskytli zástupci MěÚ v Novém Jičíně a které byly 
v daných letech publikovány na stránkách Libhošťského zpravodaje. Samotná čísla by 
Vám asi nic neřekla o tom, zda to je hodně či málo. Proto pro porovnání uvádíme pro 
kaţdý rok i rozpočet obce Sedlnice. Zde platí, ţe jelikoţ má Libhošť o nějakou tu stov-
ku více obyvatel, dá se s úspěchem předpokládat, ţe jeho rozpočet pro dané roky by 
byl také nepatrně větší.  

Pokud jde o finance, které do Libhoště proudily z Nového Jičína, tak ty uvá-
díme bez započítání investice do vybudováni ČOV a kanalizace, jelikoţ to je pro-
jekt, který nepovaţujeme ze strany Nového Jičína za investici, neboť k němu byl 
„donucen“ platnou legislativou, a navíc, pokud by byl Libhošť samostatný, tak 
by tuto stavbu ani provádět nemusel. 

K financím z Nového Jičína, uváděným pro roky 2004 a 2005, jsme připočítali 
částku 1,5 mil. korun, neboť v rozpočtech nebyla započítána částka pro provoz základ-
ní a mateřské školy v Libhošti. 

Podrobné přehledy výdajů z Nového Jičína do Libhoště, si můţete přečíst jednak 
v příslušných zpravodajích, a také je uvádíme v přehledné tabulce na internetových 
stránkách obce. 

Abychom předešli případným námitkám vůči výši jednotlivých poloţek ze strany 
představitelů Nového Jičína (ačkoliv vycházíme z údajů, které nám poskytlo samotné 
město), poţádali jsme přímo je o vypracování přehledu investic do místní části 
Libhošť od roku 2000 po současnost. Bohuţel nám nebyly do uzávěrky tohoto čísla 

tyto informace poskytnuty (je ovšem fakt, ţe jsme tuto ţádost vznesli aţ 25. března 
2010, tudíţ je moţné, ţe na to zaměstnanci MěÚ neměli dostatek času). Doufáme 

 Připravili jsme přehled 
financí, které směřovaly 

v posledních deseti le-
tech z Nového Jičína do 

Libhoště. 

Domníváme se, že většině z Vás bude při pohledu na obě uvedené 
tabulky jasné, že tady něco nehraje a tvrzení představitelů Nové-
ho Jičína, že Libhošť pod jeho vedení určitě nestrádal, dostává ve 

světle těchto informací docela jiný nádech. 
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nicméně, ţe dané údaje zazní z úst představitelů města na chystané veřejné schůzi, 
jelikoţ se jedná   o téma, které zajímá drtivou většinu občanů Libhoště. 

V jejich letáku se představitelé Nového Jičína také zmiňují o větší moţnosti zís-
kání evropských dotací, pokud zůstaneme pod křídly města. Jiţ jsme ve zpravodaji 

několikrát uvedli, ţe je skutečně pravdou, ţe město má nepoměrně větší šance na 
dotace dosáhnout. Na druhou stranu jsme se ale také ptali, jaký prospěch z toho mají 
občané Libhoště? Kdyţ pomineme kanalizaci, tak z evropských dotací nešla do naší 
obce, pokud víme, ani koruna. Abychom si to ujasnili, poţádali jsme zástupce Nové-
ho Jičína o vypracování přehledu veškerých dotací, které město Nový Jičín od 
roku 2004 získalo, a podílu Libhoště na čerpání těchto dotací. Věříme, ţe to bude 

zajímavé čtení.  

 

Zmeškali jsme správnou dobu na osamostatnění? 

Podle představitelů Nového Jičína byl ideální čas pro osamostatnění začátkem 
90. let minulého století, kdeţto nyní jsou k tomu podmínky nesrovnatelně horší. 

Tohle je, podle našeho názoru, jeden z velkým omylů, kterým podléhá stále dost 
občanů Libhoště. K tomu, abyste správně pochopili rozdíl mezi osamostatněním na 
začátku 90. let, a osamostatněním nyní, je třeba si uvědomit jednu důleţitou skuteč-
nost. V roce 2000 totiţ začal platit nový zákon č. 243/2000 Sb., který nahradil zasta-

ralý zákon č. 576/1990 Sb., a který nově definoval rozdělení daňových příjmů v našem 
státě. Tento nový zákon má podstatný vliv na systém financování obcí. Podle starého 
zákona byly příjmy obcí z velké části tvořeny, mimo jiné, i daněmi podnikŧ zaloţe-
ných obcí, a také daněmi z příjmů obyvatel obce (viz. § 23 tohoto zákona). Coţ v praxi 

znamená, ţe čím více velkých firem, či bohatých podnikatelů, měla obec na svém 
území, tím byla bohatší, neboť ţila z jejich daní. Oproti tomu podle zákona, který platí 
od roku 2000, se výše státního příspěvku do obecní pokladny řídí téměř výhradně 
počtem jejích obyvatel a velikostí katastru. 

Pokud by se Libhošť osamostatňoval začátkem 90. let, byl by na tom ne-
srovnatelně hŧře, neţ dnes. Většina okolních obcí se osamostatnila, protoţe 
věděla, ţe má, na rozdíl od Libhoště, na svém území firmy, ze kterých mŧţe čer-
pat finance (Sedlnice – JZD, Kunín – Mlékárna, Šenov – VOP, pod.). Z čeho by 
měl příjem Libhošť? 

Ne, opravdu si myslíme, ţe začátkem 90. let 
nebyl váţný důvod k tomu, aby se Libhošť osamo-
statnil. 

Pokud uţ byla někdy vhodná doba pro osa-
mostatnění, tak to bylo začátkem nového tisíciletí, 
kdy vstoupil v platnost výše zmíněný nový zákon o 
přerozdělování daní.  

Z úst představitelů Nového Jičína neustále zní 
hrozba současné celosvětové ekonomické situace. Neustále upozorňují na případná 
rizika, které osamostatnění v této nelehké době můţe údajně přinést. Ale o jakých 
rizicích vlastně hovoří? Ţe by obec, například, neměla finance na svůj základní provoz? 
Ale vţdyť má státem garantovaný příjem, z něhoţ provoz obce bohatě pokryje. Ţe 
nebude mít na případné investice do rozvoje? Asi kaţdému je jasné, ţe pokud se obec 

 Pokud by se Libhošť 
osamotňoval začát-

kem 90. let, byl by na 
tom nesrovnatelně 

hůře než dnes. 
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osamostatní, bude se muset nejdříve se svými penězi naučit hospodařit a nebude chtít 
hned bezhlavě investovat. No a v době, kdy uţ si představitelé obce budou jistější 
v tom, jak nakládat s penězi a které důleţité investice budou uskutečňovat, tak jiţ můţe 
být všeobecná ekonomická situace daleko pozitivnější. Velmi podobně to zaznělo i 
z úst starostů okolních obcí na poslední veřejné schůzi, kde se shodli na tom, ţe tato 
doba je naopak k osamostatnění velmi vhodná, neboť se situace můţe jiţ jenom zlep-
šovat, a pokud se naučíme hospodařit s limitovanými prostředky, tak hospodaření 
s postupně zvyšujícími se příjmy jiţ bude jenom lepší. 

Domníváme se, ţe výše uvedených skutečnosti jsou si představitelé Nového Jičí-
na velmi dobře vědomi, a svým upozorňováním na „moţná rizika“ se jen snaţí hrát na 
strunu, na kterou mnoho lidí slyší – na strach se současné finanční situace. A tohle 
zase nepřipadá úplně fair play nám. 

 

Co se stane pokud se neosamostatníme? 

Představitelé města Nový Jičín se ve svém letáku pokouší vyvrátit tezi, ţe pokud 
se neosamostatníme, tak nás Nový Jičín jakýmsi způsobem potrestá. Souhlasím, ţe 
z toho strach mít nemusíme. Důvod ale není v tom, ţe by byli zástupci Nového Jičína 
tak milostiví a shovívaví, ale spíše to, ţe ztratit můţe jenom ten, co něco má. Nový 
Jičín nám těţko můţe ořezat peníze na investice, kdyţ sem stejně ţádné nedává.  

Nesouhlasíme ovšem s argumentem, ţe po-
kud by město chtělo předejít eventuálnímu opako-
vání referenda za dva roky, tak by se obyvatelům 
Libhoště snaţilo všelijakým způsobem přilepšit. 
Domnívám se, ţe chování města by bylo v tomto 
případě přesně opačné – snaţilo by se omezit 
tok peněz do Libhoště na největší moţnou míru, 
protoţe logika věcí říká, ţe nemá smysl investo-
vat do někoho, o kom se ví, ţe má „zaječí“ 
úmysly, a pokud se mu to nepodaří teď, tak se 

osamostatní za dva roky a naše peníze, investované během těchto dvou let, by 
přišly nazmar. 

V tomto ohledu se obáváme, ţe pro Libhošťany není cesta zpět. Jediným zpŧ-
sobem, jak zaručit aspoň nějaký rozvoj obce, je dotáhnout proces osamostatnění 
aţ do úspěšného konce. Pokud se to nepodaří, tak se opravdu obáváme, ţe nastane 

jakási „doba temna“, jak ve svém příspěvku v minulém čísle zpravodaje trefně pozna-
menal Zbyněk Tomšík. Ten také vyjádřil, celkem oprávněnou, obavu, kdo po neúspěš-
ném referendu bude bojovat za zájmy obce. Většina lidí, kteří se nějakým způsobem 
podílí či podíleli na „řízení“ obce v rámci Osadního výboru, se aktivně podílí i na proce-
su osamostatňování, a vzhledem k neochotě obyvatel Libhoště kandidovat do osadní-
ho výboru je velká pravděpodobnost, ţe by prostě v Libhošťi osadní výbor nebyl  a tím 
by padl poslední způsob, jakým lze bojovat za práva Libhošťanů. 

Věříme ale, ţe se tak nestane, a Libhošť se po referendu stane samostatnou 
obcí. 

 

... nemá smyls investo-
vat do někoho, o kom 

se ví, že má „zaječí“ 
úmysly... 
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Proč město nevede kampaň za udrţení Libhoště tak dlouho, jako 
přípravný výbor za odtrţení? 

Zástupci vedení Nového Jičína nechtějí dělat ţádnou kampaň, protoţe jsou „pře-
svědčeni o tom, že občanům Libhoště stačí v poměrně krátké době před referendem 
předložit argumenty pro a proti, přičemž jsou natolik inteligentní, že si budoucnost zvolí 
rozumně“. 

Slyšet výše uvedený výrok z úst politicky angaţovaných osob zní poněkud 
zvláštně. Pokud je to tak jednoduché, tak proč utrácejí politické strany desítky mili-
ónŧ korun za volební kampaně? Proč jednoduše jen nevhodí lidem do schránek 
dva či tři týdny před volbami programy svých politických stran? Lidé jsou přece 
rozumní, a ví, co je pro jejich zemi nejlepší... 

Tento argument představitelů města Nového Jičína lze povaţovat nejen za vel-
mi úsměvný, ale i za, do jisté míry, alibistický. Působí jako jakási z nouze ctnost – svou 
pasivitu obhajují tím, ţe se staví do role toho, kdo je nad věcí a kdo se nenechá zata-
hovat do zbytečných diskuzí. 

Doufáme ale, ţe představitelé Nového Jičína vyuţijí chystanou veřejnou schůzi 
k tomu, aby Vám sami vysvětlili, jak to bylo vše myšleno. Myslím, ţe na jejich vysvětle-
ní je zvědavo více lidí. 

Za přípravný výbor Aleš Hána 

 

 

Starostové občanŧm Libhoště 

Váţení občané, 

jsem starostkou obce Velké Heraltice, která se nachází mezi Opavou a 
Bruntálem, a byla jsem zvolena do funkce pro rok 2006-2010. Byla jsem 
také pozvána na setkání s občany – osamostatnění obce Libhošť, bohu-
ţel jsem se z důvodu chřipkové nemoci na poslední chvíli musela, ač 
nerada, omluvit. Obec Libhošť uţ znám 25 let a jezdila jsem zde velmi 

ráda za kamarády. 

Před zvolením do funkce starostky jsem neměla ţádné zkušenosti ani ze zastupi-
telstva obce ani z rady obce, nevěděla jsem, co mě v těchto letech čeká. Dnes jsem 
ráda, ţe jsem doposud mohla vyuţít všech znalostí a manaţerských schopností 
z mého 18 letého podnikání v oblasti obchodu a ekonomiky i na obecním úřadu. Obča-
né chtěli po 8-mi letech změnu a usoudili tak, ţe je třeba, aby obec vzali do rukou mladí 
lidé. Abych představila svou obec – mám na starost Velké Heraltice a další místní části 
Sádek u Opavy, Malé Heraltice, Košetice a Tábor, coţ je celkem 1650 občanů. Rozpo-
čet obce se v loňském roce pohyboval kolem 13 mil. Kč, přestoţe byly obce z důvodu 
celosvětové finanční krize kráceny o 15%, coţ v naší obci představovalo asi       2 mil. 
Kč. Obec vlastní 92 ha lesa, které musí obhospodařovat podle zákona, vlastní svůj 
vodovod ve čtyřech obcích, ČOV a kanalizace zatím v obcích není. Ve Velkých Heralti-
cích máme ZŠ, kterou navštěvuje 170 dětí, 2 mateřské školky, zdravotní středisko, 
poštu a ostatní to, co na menších obcích bývá. Za poslední 3 roky jsme podali nejméně 
15 ţádostí o dotace, ať uţ v rámci Mikroregionu Opavsko-severozápad, tak z EU, pře-
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shraniční spolupráce nebo MAS (místní akční skupinu Opavsko), a mohli tak investovat 
v obci a jejích místních částech.. Ať jiţ se jedná o výměnu oken v ZŠ, zateplení ZŠ, 
opravy střech MŠ, rekonstrukce veřejných prostranství, rekonstrukcí obecních cest, 
včetně vodovodu a vodovodních přípojek, kanalizace a oprav povrchu vozovek, nebo 
víceúčelové hřiště s umělým povrchem a mantinely. V letošním roce jsme získali 3 mil. 
Kč (dotace EU) na parkoviště před zdravotním střediskem a chceme rekonstruovat 
kulturní dům s celkovým rozpočtem 25 mil. Kč, a další. Chtěla bych touto formou obča-
nům sdělit, ţe nikdy není pozdě, a naopak je třeba se co nejrychleji zakousnout do 
nových věcí, které se dají společnými silami  a dobrou vůlí udělat. Ale hlavně, o čem si 
sami občané mohou v obci Libhošť rozhodovat, domlouvat se, opravovat, rekonstruo-
vat nebo investovat, vţdyť oni sami nejlépe ví, co ta obec potřebuje. Souhlasím i 
s názory ostatních kolegů starostů, kteří vědí, o čem práce na jednotlivých obcích je. 

Proto Vám, občanům v obci Libhošť přeji, aby všichni, co můţou rozhodnout o 
budoucím osudu Vaší obce, podpořili dubnové referendum. 

Jana Zechová, 
 starostka obce Velké Heraltice 

 

 

Anketa - pokračování 

V tomto čísle zpravodaje přinášíme naposledy odpovědi našich spoluobčanů na 
jiţ známé anketní otázky. 

1) Souhlasíte s osamostatněním Libhoště? 

2) V čem vidíte pozitiva (negativa) případného osamostatnění? 

 

Zdeněk Bartoš 

1) Samozřejmě souhlasím s osamostatněním! 

2) Souhlasím se všemi názory, které byly pro osamostatnění a vyšly v předešlých 
vydáních zpravodaje. Chtěl bych ale dodat, ţe veliké pozitivum vidím v tom, ţe sa-
mostatná Libhošť si bude moci vytvořit nový územní plán, vybudovat inţenýrské sí-
tě v místech vhodných pro výstavbu rodinných domků a zajistit tak zájemcům o 
bydlení v Libhošti vhodné podmínky. Mladí by nám neodcházeli do měst do bytů 
 nebo do obcí, kde mají lepší podmínky pro stavbu vlastních domů. 

Dále bych se chtěl vyjádřit k dopisu od vedení města Nového Jičína, který byl roze-
slán občanům Libhoště dne 18.03.2010. Zastupitelé Nového Jičína v něm píšou, ţe 
jim nevadí, ţe se chceme osamostatnit. Kdyby jim to opravdu nevadilo. nebo jim to 
bylo jedno, tak by nenabádali občany proti osamostatnění. Pokud chtějí pro Lib-
hošťany dobře, tak proč například nedokončí druhou etapu kanalizace a nezamezí 
tak nevraţivosti mezi občany? Myslím, ţe dokončení tohoto projektu by si určitě za-
slouţila i naše příroda. 
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Josef Hanzelka 

1) Jsem jednoznačně pro. 

2) Důvodů pro a proti jiţ zaznělo mnoho. Je nutné, aby Libhošťané /nebo Jičíňáci?/ 
nepromarnili tuto jedinečnou moţnost, aby nebyl Libhošť jakýmsi „ocáskem“ No-
vého Jičína a nebylo: my o Vás bez Vás. Aby nenastala znovu doba „Temna“ na 
dalších x let, protoţe se vţdy najdou takoví, kteří říkají ne dneska, ale příště, aţ 
bude vhodnější doba. Vţdyť Libhošťˇ byl téměř 600 let Libhoštěm, a ne Novým 
Jičínem 6. 

 

Josef Esler 

1) Ano, souhlasím. 

2) Peníze, které přijdou, budou rozdělovat libhošťané Libhošti. 

 
Anna Hanzelková 

1) Ano, souhlasím. 

2) Výhody vidím v tom, ţe si obec bude moci plánovat různé akce a nebude se 
spoléhat na Nový Jičín, který si zabezpečuje v první řadě své akce a do Libhoště 
dává, aţ co zbude. Nevýhody nevidím ţádné, na různé úřady se stejně bude mu-
set chodit do Nového Jičína, protoţe ty jsou jenom tam. 

 

Jaroslav Čapka 

1) Ano, souhlasím. 

2) Asi je uţ potřeba to vyzkoušet. Peníze si budeme rozdělovat sami. 

 

Vladimír a Ludmila Hanzelkovi 

1) Ano, samozřejmě, ţe souhlasíme. 

2) Libhošť byl vţdy samostatný a obci se dobře dařilo. Pokud se najdou spolehliví 
lidé, kteří budou ochotní se o obec starat, tak v tom nevidíme ţádný problém. 
Všechny okolní obce jsou také samostatné a nikdo z nich si nestěţuje. Lidé by si 
měli uvědomit, ţe samo se nic neudělá, proto je potřeba, aby se občané více za-
pojili do obecního dění a pomohli radou i vlastním přičiněním k samostatné obci.  
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Ohlédnutí 

Miloslava Blaţková 

Dovolte mi vrátit se k dopisu pana Oldřicha Sobka. 

Tak, jak ve svých článcích napsali Jarek Šimíček a Aleš Hána, i já si pana Sobka 
velice váţím. Pracuji s ním v OB od jejího počátku, a vím, kolik toho pro Libhošť udělal. 
Přesto s ním musím v jednom nesouhlasit. Napsal, ţe v roce 1990 vzniklo občanské 
fórum, do něhoţ se zvolili zástupci sami.To je moţná pravda, ale ne celá, neboť na 
první veřejné schůzi pak byli zvoleni členové občanské komise (ti byli navrţeni místními 
stranami a sloţkami a zbytek z fóra).Tato komise teprve potom začala pracovat jako 
zástupci obce.Tak jsem byla také zvolena já. Na začátku nás bylo 11. Časem někteří 
odcházeli a jiní přicházeli, ale nikdy se moc lidí nehrnulo. Určitě jsme nedělali vše 
dobře a někdy šlápli i vedle, ovšem nebyli jsme lidé z úřadu a učili se za pochodu. Také 
jsme nikdy nechtěli nikomu, ani obci, škodit a nic zatajovat.Tak trochu mi to připomíná 
rok 2005-2006, kdy po obci šly fámy, ţe jsme banda samozvanců co nic nedělá a ne-
řeší. A toto mě moc mrzí. 

V komisi uţ nepracuji, zůstala jsem jen v OB a stále si myslím, ţe jsem byla pro-
spěšná tehdy a jsem i dnes. 

 
 

Manaţéři 

Oldřich Sobek 

Aleš Hána v minulém čísle Libhošťského zpravodaje v odpovědi na můj článek 
k současnému dění v obci píše, ţe „znát svou minulost je sice uţitečné, ale ….“ 

Současně se zamýšlí nad rolí minulosti v současném dění a klade si řečnickou otázku: 
To, ţe kdyţ si lidé v Libhošti neuměli vládnout dříve, nedokáţou to ani nyní? 
Nebo to, ţe je Libhošťanŧm jaksi dána neschopnost se o sebe postarat? Skoro 

bych řek, ţe je tomu tak. Aleš Hána vidí východisko ze současné naší situace v tom, ţe 
do čela obce se postaví schopný mladý manaţer, který nás povede po osamostatnění 
asi tak, jako vede pastýř stádo ovcí. Pokládám to za nejhorší variantu, které z moţných 
řešení přicházejí v úvahu. Slovo manaţer se k nám dostalo zcela nedávno jako produkt 
všeobecné globalizace a pronikání angličtiny do všech jazyků světa. To ovšem nezna-
mená, ţe jsme pro něj neměli odpradávna svůj vlastní český výraz. Aţ do nedávna a 
vlastně ještě dodnes se o člověku s manaţerskými schopnostmi hovoří, ţe v tom umí 
„chodit“, nebo ţe se prostě „vyzná“.  

Jedno poučení z naší libhošťské historie: Člověkem, který v tom uměl cho-
dit, byl v naší nedávné historii také Alois David. A uměl v tom chodit opravdu dobře! 

Měl prvotřídní manaţerské schopnosti, které také dovedl velmi dobře vyuţívat. Poprvé 
se vyznamenal v době 1. světové války, kdyţ tehdejší starosta Frýdl se obklopil „svými 
lidmi“, kterým přilepšoval z té nepatrné potravinové a ošacovací pomoci, kterou obec 

POLEMIKA 
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dostávala od státu, na úkor těch opravdu potřebných. Věděl, ţe v obci a ani na 
hejtmanství s tím nehne. Neváhal a rozjel se aţ do Brna za tehdejším poslancem 
v Moravském zemském sněmu Msgre. Janem Šrámkem. Byla to asi také jediná správ-
ná volba. Došlo k vyšetřování a rozdělování pomoci se začalo provádět veřejně. Po 
válce se stal platným členem opozice, který bedlivě dohlíţel, aby sloţitosti tehdejšího 
úřadování nevybočily z normy. Své manaţerské schopnosti ale nejvíce uplatnil při 
získávání stavebních míst pro Libhošťany, kdyţ se stal zmocněncem asi 30 ţadatelů o 
půdu při parcelaci Czaczoviczkova statku, čímţ se navţdy zaslouţil o vznik osady Malá 
Vídeň. Jako radní se později zaslouţil především o odhalení zpronevěry obecních 
peněz tehdejším obecním tajemníkem Vrbicou. Byl prostě všude, nic mu neuteklo! 
Jako jediný si všiml, ţe do obecní pokladny přestaly docházet peníze z okresního 
hejtmanství a věc oznámil. Tady naštěstí Davidova prvorepubliková kariéra končí. 
Rozešel se totiţ s velmi vlivnou lidovou stranou a strana, do které vstoupil, uţ neměla 
takový vliv, aby jej, jako svého favorita, dostala do čela obce. Stal se sice ještě kroniká-
řem, přiţivoval se při udělení čestného občanství obce prezidentu Benešovi, ale navíc 
uţ neměl. Jeho chvíle „opravdového manaţera“, neboli člověka, který v tom umí 
chodit, ale teprve měla přijít. Své manaţerské schopnosti dal zcela do sluţeb 
představitelŧ okupační správy, kteří si jich velice povaţovali. Stal se za to nejne-
náviděnějším občanem, zemřel ve věznici, bylo mu dokonce odepřeno, aby byl 
pohřben v Libhošti. 

Jen na tomto jediném příkladu z naší historie je zřejmé, ţe samotné schopnosti 
člověka, byť i praxí prověřené, ještě nic nenapovídají o jeho charakterových vlastnos-
tech. O manaţerských schopnostech jistého Viktora Koţeného není zcela určitě ţád-

ných pochyb. Jaký to byl panečku manaţér! Všichni „otcové“ (dnes uţ moţná praotco-
vé) kuponové privatizace si jej nemohli vynachválit za to, jak jednoduchým způsobem 
rozhýbal „kuponovku“,       o kterou se z počátku obávali pro nedostatek zájmu. Viktor 
Koţený dnes sedí ve svém bahamském domácím vězení a všichni, kteří jeho mana-
ţerským schopnostem podlehli, na něj s „vděčností“ vzpomínají.  

Aleš Hána nevidí přímou souvislost mezi jednáním a chováním našich předků 
s tím, co se děje nyní. Nemá pravdu. Jak jinak nazvat to, co způsobila „naše“ skupinka 
„manaţerů“ v roce 1990, neţ totálním selháním manaţerských schopností? Jak píše 
Jarek Šimíček, nevěděli si s tehdejším stavem rady, srdce je táhlo jinam, neţ rozum! 
Právě to je typický příklad zákulisní politiky lidí, kteří se pasují do role všemocného 
arbitra, sami sebe povyšují na rozhodce. Je to klasický případ pohrdání demokratický-
mi principy, na kterých jedině můţe a musí stát rozhodování ve společnosti. Nebýt 
tehdejšího rozhodnutí „představitelů obce“, nemuseli jsme nyní vést tuto polemiku, do 
které jsem jen velmi nerad vstoupil (není mi to uţ zapotřebí), ale nevidím jiné cesty, jak 
vyjádřit nezávisle svůj pohled na současné dění v obci. 

Naše příští řízení obce se musí opírat výhradně o tyto demokratické principy, 
které se nám snaţil (jak vidět ne zcela zdařile) vštípit zakladatel naší novodobé samo-
statnosti T.G. Masaryk. I on byl určitě v našem smyslu slova manaţer. Ó, jak ten nám 
všem – tehdejším i budoucím - viděl aţ do ţaludku, kdyţ řekl „toţ demokracii uţ 
máme, teď uţ jenom ty demokraty“. Jeho ţivotní zkušenosti s českým národem, 

který se tolikrát v jeho ţivotě obrátil osobně proti němu a on sám čelil nevybíravým 
kampaním ke své osobě, mu říkaly, ţe  k tomu, abychom se naučili ctít demokratické 
zásady, potřebujeme 50 let klidného a nerušeného vývoje. Víme, ţe se ne naší vinou 
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tak nestalo. Schází nám nyní vývojově nejméně těch zbylých třicet let ţivota, stráve-
ných v nedemokratickém prostředí. To je ale přesně to, co Aleš Hána popírá, ţe totiţ 
proţitky minulých generací nemají vliv na jednání a rozhodování současné naší popu-
lace. Náš příští vývoj v obci vidím v demokratické dělbě práce rozumných lidí 
s odlišnými názory, kteří svá rozhodnutí po vyčerpávajících svobodných diskuzích vtělí 
do rozhodnutí, která budou mít podporu aktivní části veřejnosti. (Se všemi se, jak víme, 
počítat stejně nedá). Ne manaţer, ale starosta, který bude  zvolen v demokratických 
volbách, bude v čele úřadu, a to ne proto, aby jenom řídil, ale aby se skutečně staral. 
V obecním zastupitelstvu a zejména v radě obce budou muset být lidé, kteří si dokáţí 
rozdělit úkoly podle svých schopností a také podle oborů, k nimţ mají blízko. Nemůţe-
me dát svůj hlas lidem haštěřivým, lidem nepoctivým a lidem, kteří nemají morální 
předpoklady.  

Starosta obce nestojí v čele obce (to je vizuální klam, i kdyţ ji zastupuje při jed-
náních navenek), ale podle zákona o obcích stojí v čele úřadu, v našem případě ÚŘA-
DU OBECNÍHO. Je tedy především úředník, který musí umět zúřadovat spoustu agen-

dy téměř ze všech oblastí našeho ţivota. Kromě úkolů, které obecnímu úřadu přísluší 
z výkonu samosprávných funkcí obce, je převedeno i na samosprávné orgány obcí tzv. 
„základního stupně“ mnoho povinností, které plní vŧči státní správě. I kdyţ mnohé 

z nich se mohou, ale také nemusí v ţivotě obce objevit, jde o velmi pestrou škálu úkolů. 
Např. z oblasti vnitřních věcí jde o úkoly vůči státní správě podle zákona o přestupcích, 
zákona o veřejných sbírkách, o evidenci obyvatel (téţ o rodných číslech), zákonech o 
volbách (parlament, kraje, zastupitelstva obcí, evropský parlament), o právu shromaţ-
ďovacím, o občanských průkazech, zákonu o matrikách, o státním občanství ČR. 
Z oblasti dopravy jsou svěřeny obcím úkoly podle zákonů o pozemních komunikacích, 
o provozu na pozemních komunikacích, dále plní úkoly podle zákona o územním plá-
nování a stavebním řádu, o zajišťování obrany České republiky, o integrovaném zá-
chranném systému, o ochraně přírody, zákona na ochranu proti týrání zvířat, o ochraně 
ovzduší, zákona o vodách, o odpadech, o opatřeních před škodlivinami způsobenými 
tabákovými výrobky, alkoholem a j. návykovými látkami, o organizaci a provádění soci-
álního zabezpečení, o sociálně - právní ochraně dětí, aj. Tady úřadu není nic platný 
manaţér, ten by snad přicházel v úvahu při shánění peněz, o něţ je 
v předreferendových diskuzích vedena především řeč. Ale v této oblasti se asi vyplatí 
sjednat smlouvu se skutečnými odborníky – profesionály, kteří by měli nést za svoji 
práci také zodpovědnost. 

Je sice pravda, ţe současné technické vymoţenosti umoţňují a zjednodušují 
styk mezi jednotlivými úředními místy, ale stále platí, ţe spousta důleţitých věcí musí 
být vyhotovena písemně a dlouhodobě a ne-li trvale archivována. Jsem přesvědčen, 
ţe naše ANO v referendu má a asi bude mít pro nás význam jenom za splnění 
výše uvedených předpokladŧ. 
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Proč? 

Aleš Hána 

Dlouho, velice dlouho jsem přemýšlel, zda má smysl na výše uvedený článek 
Oldřicha Sobka nějakým způsobem reagovat. Nakonec jsem přece jenom dospěl 
k tomu, ţe ano, neboť se v něm objevuje několik celkem podstatných nepřesností, 
které si vysvětlení a komentář zasluhují. Svůj příspěvek jsem nazval „Proč?“, neboť 
právě toto slovo se mi při čtení článku Oldřicha Sobka objevovalo v mysli několikrát. 

Poprvé jsem se ptal „proč?“ uţ při čtení prvního odstavce. Proč má pan Sobek 
tendence ve svých článcích pouţívat věty vytrţené z kontextu, nebo dokonce takové, 
které dotyčná osoba nikdy nepronesla? Podle pana Sobka „vidím východisko ze sou-
časné naší situace v tom, že do čela obce se postaví schopný mladý manažer, který 
nás povede po osamostatnění asi tak, jako vede pastýř stádo ovcí“. Tady se právem 
ptám: Z jakého důvodu je mi přisuzována věta, kterou jsem nikdy nenapsal? Dovolím si 
zde přesně ocitovat věty, na které pan Sobek s největší pravděpodobností naráţí: 
„Pokud mohu mluvit za sebe, tak je mi v zásadě jedno, kolik bude mít starosta let a 
jaké bude mít životní zkušenosti. Důležité je pro mě to, aby měl určité manažerské 
dovednosti, pomocí kterých by zajistil bezproblémový chod obce“. Říkají snad tyto věty 
něco o tom, ţe se domnívám, ţe vedení obce mladým manaţerem  je východisko ze 
současné naší situace? Obavám se, ţe nikoliv. Říkají pouze to, ţe člověk, který pove-
de v budoucnu obec, by měl mít, podle mého názoru, za kterým si stojím, určité mana-
ţerské dovednosti. Pochopit tento rozdíl je velice důleţité! 

Bohuţel Oldřich Sobek si mé vyjádření interpretoval vlastním způsobem a na 
základě této dezinterpretace pak postavil svůj článek, který se takto, bohuţel, zcela míjí 
s tím, co bylo míněno mými slovy. Tady bych v podstatě mohl svou reakci ukončit a 
nechat čtenáře, ať si svůj názor udělají sami. 

Nicméně nedá mi to, abych se nepokusil ještě reagovat na některá vyjádření 
Oldřicha Sobka. Na konci prvního odstavce Vám, například, předkládá jakýsi český 
ekvivalent pro anglický termín „manager“. Podle Oldřicha Sobka se tímto termínem 
označuje někdo, kdo v tom umí „chodit“, nebo že se prostě „vyzná“. Bohuţel zde se 

v celé své nahotě projevuje zoufalé nepochopení pravého významu tohoto slova. 
V podání pana Sobka získává ono slovo jistý pejorativní nádech, zde pro jistotu ještě 
umocněný častým pouţíváním dlouhého „é“ v tomto slově. Celé to na mě dělá dojem, 
jakoby se Oldřich Sobek snaţil svést na určité negativní popularitě, které toto slovo 
v dnešní době má (spolu se slovy politik, bankéř či podnikatel). Dokládá to i pouţitý 
příklad „manaţera“ v podobě Viktora Koţeného. Tohle snad ani nemůţe být míněno 
váţně... 

Nyní bych se ještě krátce vrátil k tomu, jak by měl vypadat, či jaké vlastnosti by 
měl mít starosta obce. Oldřich Sobek se domnívá, ţe by to měl být člověk charakterní 
s velkými morálními předpoklady. S tím nelze neţ souhlasit. Ovšem to samo o sobě 
nestačí. Jsou tady i další vlastnosti, bez kterých se, podle mého názoru, dobrý starosta 
neobejde. Patří mezi ně např. umění jednat s různými typy lidí, umění rozhodovat ve 
sloţitých situacích, umění dobře organizovat a kontrolovat práci, umění rychle a pruţně 
reagovat na změny, měl by umět přijímat a poskytovat zpětnou vazbu, měl by mít určité 
koncepční dovednosti (vidět dopředu, určovat cíle a strategii) a v neposlední řadě by 
měl také umět vyhledávat a obklopovat se schopnými lidmi. Všechny tyto vlastnosti se 
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souhrnně označují jako manaţerské dovednosti. Popis těchto, nebo velmi podob-

ných, vlastností najdete téměř v kaţdé knize či příručce, věnující se teorii managemen-
tu. A přesně tyto vlastnosti jsem měl také na mysli ve své reakci v minulém čísle zpra-
vodaje. 

Bohuţel způsob, jakým si pojem „manaţerské dovednosti“ vysvětlil Oldřich So-
bek, a jaký z toho učinil závěr, ve mně vyvolává určitou lítost, ale také mě nutí si klást 
další otázky s oním slovem „proč“. Proč, a z jakého důvodu, se Oldřich Sobek pouští 
do takovéto, podle mého názoru zcela zbytečně vyhrocené, konfrontace? Proč se 
mermomocí snaţí najít důvod pro to, aby ukázal, ţe Libhošťané nejsou na svobodu 
zralí?  

Na tyto otázky ale, bohuţel, odpovědět neumím... 

 

 

 

 

 

Přednáška o zdravé kávě s houbou reishi 
 

Kde:   Klubovna na Fojtství v Libhošti  
(vedle Vinárny) 

Kdy:   22. dubna 2010 
V kolik: 17:30 hod 
 
V rámci přednášky se uskuteční ochutnávka kávy a 
také soutěţ o celé balení kávy s houbou reishi 
 

Přijďte si vyzkoušet jak chutná zdraví! 

 
 

Daruj krev s dobrovolnými hasiči  
okresu Nový Jičín 

 
Okresní Sdruţení Hasičů a SDH Libhošť Vás vyzývá k akci  

  „Daruj krev s dobrovolnými hasiči okresu Nový Jičín“  

k doplnění krevní banky v Novém Jičíně.  
Tato akce proběhne v měsíci květnu.  

Zájemci se hlaste u pana Zdeňka Hanzelky, Libhošť 118  
osobně nebo na tel: 776643579 do 15.dubna 2010.  

   
,,NIKDY NEVÍTE, KDY TUTO POMOC BUDETE POTŘEBOVAT I VY“ 

Z OBECNÍHO DĚNÍ  
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Přednáška o víně 

V úterý 23. března 2010 se sešli v klubovně na Fojtství zájemci o problematiku 
pěstování vína na přednášce „Pěstování vinné révy v Libhošti a okolí“, kterou  
uspořádala ZO Českého zahrádkářského svazu v Libhošti.  

V obci pěstuje vinnou révu řada našich spoluobčanů, zasvěcenější ví, ţe dva 
z nich lze nazvat vinaři, jelikoţ se zabývají pěstováním révy váţněji. Je to pan Jaroslav 
Kuča a pan Josef Hrachový. A právě první jmenovaný byl hlavním a jediným předná-

šejícím. I kdyţ ve své podstatě vlastně nešlo o klasickou přednášku, ale  spíše o bese-
du na dané téma. Jednalo se o téměř „pánskou jízdu“, jelikoţ se v klubovně sešlo 
děvět pánu a jedna dáma. Ve více jak dvouhodinovém povídání s panem Kučou o víně 
a zkušenostech s pěstováním révy jsme se dověděli řadu informací. Například to, ţe 
svou vinici zaloţil v roce 1993 a je nejseverněji poloţenou registrovanou vinicí na Mo-
ravě. Řeč byla také o nejvhodnějších odrůdách vinné révy pro pěstování v naší oblasti, 
o zkušenostech řízkováním, sazením a řezem révy, jakoţ i o vhodném hnojení v našich 
podmínkách a vhodném umístění, tak aby réva měla co nejvíce slunce a co nejméně 
byla ohroţena mrazem. Na závěr jsme ochutnali jak bílé, tak i červené víno z „dílny“ 
pana Kuči.  

Případné zájemce o tuto problematiku můţeme potěšit tím, ţe pan Jaroslav Kuča 
přislíbil, ţe do dalších čísel LZ připraví několikadílný seriál o pěstování a vinné révy a o 
svých zkušenostech. 

Jaroslav Šimíček 

 
Oprava – oznámení 

Oldřich Sobek 

Na stránce 32 vlastivědné přílohy v říjnovém čísle ročníku 2008 došlo v Lib-
hošťském zpravodaji k chybnému otištění fotografie u jména libhošťského legionáře 
Augustina Michálce. Nedopatřením byla k textu o jeho ţivotních osudech otištěna 
fotografie Rudolfa Šenka č. p. 234 na horním konci u aut. zástavky „U Transformáto-

ru“. Pátraní po Michalcově totoţnosti mi trvalo dva roky, aţ nakonec bylo korunováno 
úspěchem. Fotografii mi poskytla jeho vnučka, paní Glogarová ze Studénky. Mám 
přislíbený rozhovor o jeho osudech, zejména z pobytu v sovětském Rusku, v němţ po 
bolševické revoluci proţil 10 let. Předpokládám, ţe budu moci pro čtenáře a odběratele 
LZ připravit zajímavý článek.  

O osudech všech libhošťských legionářŧ bych velmi rád uveřejnil 
v příštím roce, kdy si budeme připomínat 600. výročí první písemné zmínky o 
Libhošti, obsáhlejší článek, nebo jejich osudy vloţil do moţné připravované pub-
likace o Libhošti. Stále však nemáme dostatek zpráv     o některých z nich. O 
mnohých, kteří se odstěhovali, nevíme dokonce vŧbec nic. Jde především o 
Josefa Hlaváče, příslušníka 1. jezdeckého pluku ruské legie, Josefa Honeše z č. 
p. 30, příslušníka 31. pěšího pluku italské legie, který se 27. dubna 1917 oţenil na 
Hukvaldech s Marií Petrovou ze Sedlnic, Emila Marka, příslušníka 8. střeleckého 
pluku „Slezského“ Ruské legie, Emila Šustka z č. 44, který asi pocházel ze Staré 
Bělé, příslušníka 3. střeleckého pluku „Jana Ţiţky z Trocnova“ Ruské legie, dále 
Rudolfa Hanzelku (Čipa) a Josefa Písteckého, kteří byli příslušníky pracovních 
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praporŧ v přístavu Vladivostok. Současně pátrám po příslušnících dvou „Příbor-
ských dobrovolnických praporŧ“, které v závěru roku 1918 a v r. 1919 vojensky 
obsadily odtrţeneckou německou provincii Sudetenland (celé Slezsko a sev. 
Moravu) a bojovaly téměř aţ do konce r. 1920 na Slovensku proti Maďarŧm. 
Z Libhošťanŧ z dosud dostupných listinných podkladŧ byli mezi nimi: Antonín 
Čapka, Josef Hanzelka, Karel Hanzelka (Karlíček), Alois Hanzelka, Karel Hejlenek 
(téţ Helinek), Fratišek Honč, Josef Škarka a Josef Šindler. Tento seznam však 
nemusí být úplný. Tyto dobrovolníky bychom si rovněţ měli s odstupem času 
připomenout. K tomu ovšem potřebujeme znát jejich ţivotní osudy           a hlavně 
mít alespoň jejich fotografie. Je ale docela pravděpodobné, ţe seznam těchto 
dobrovolníkŧ není úplný.  

Současně se mi podařilo získat podrobnější údaje o libhošťských padlých 
muţích v I. světové válce, jejichţ jména jsou uveřejněna na památníku padlých. 
Vděčíme za to panu Tomáši Valnému z Chebu, který pochází z Libhoště. Ve stát-
ním archívu v Opavě vypátral údaje o rodinných vztazích těchto muţŧ, za coţ mu 
velice děkuji, zvláště kdyţ vím, ţe tuto sluţbu archívy poskytují jednotlivcŧm za 
nemalý poplatek. Dalším zdrojem, z něhoţ mŧţeme čerpat, je „Táblo lib-
hošťských hrdinŧ“, které obec vydala asi v roce 1919. Daroval nám jej pan Vítěz-
slav Škarka. V rodině Škarkŧ se uchovalo do dnešních dnŧ jen v mírně poškoze-
ném stavu. Renovaci díla provedl pan Rudolf Jarnot. I zde je však třeba dále 
pátrat po osudech těchto našich mladých padlých muţŧ. Vţdyť z fotografií se na 
nás dívají mladí hoši, kteří nestačili ve svém ţivotě poznat vlastně ani ţenu, jiní 
od domácího krbu odešli ve chvílích, kdy se jim narodilo první dítě, mnozí se 
nevrátili ke svým vyvoleným, k dětem, rodičŧm, manţelkám.  Jejich ţivoty neztra-
tily nic na dramatičnosti osudŧ ani uplynutím takřka celého století.  

Obracím se proto na všechny Libhošťany, kteří mohou nějakým zpŧso-
bem přispět k objasnění jejich osudŧ, aby mi poskytli informace, ale zejména 
fotografie.  

Jde o tyto muţe: 

Richard Barvík z č. 75, nar. 12. listopadu 1889, Böhm František z č. 66, nar. 31. 
ledna 1897,Bohumínský Emanuel z č. 43, nar. 1. ledna 1892, Bohumínský Josef 
z č. 43, nar. 5. července  1896, Burda Alois z č. 142, nar. 8. listopadu 1893, Demel 
Josef z č. 58, nar. 10. srpna 1885, Frýdl Jan z č. 167, nar. 4. srpna 1891, Hanzelka 
Josef z č. 161, nar. 24. srpna 1885,  Honeš Jan z č. 165, nar. 20. června 1892, 
Honeš František z č. 30, nar. 23. prosince 1895, Kolář Petr z č. 92, nar. 21. června 
1895, Krutílek Josef z č. 220, zdejší učitel, datum narození není známo, Kresta 
Adolf, z č. 52, nar. 22. prosince 1897, Kříţek František z č. 62, nar. 1. února 1880, 
Kotrs Jindřich z č. 194, nar. 14. července 1888, Kovářík Rudolf z č. 3, nar. 10. 
června 1890, Kladiva Jan z č. 222, nar. 20. srpna 1884, Nelic Josef z č. 134, nar. 4. 
prosince 1883, Rataj Rudolf z č. 23, nar. 19. dubna 1892, Šimíček Robert z č. 192, 
nar. 12. června 1885, Šíp Jan z č. 170, nar. 11. srpna 1891, Škarka František z č. 
73, nar. 16. dubna 1881, Vala Josef z č. 217, nar. 16. listopadu 1875, Zátopek Jan 
z č. 3, nar. 26. června 1878. 

 
 
POZNÁMKA:  
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Odběratelé zpravodaje, kteří si jej dlouhodobě archivují, mohou si fotografii Au-
gustina Michalce přelepit ve výše uvedeném čísle zpravodaje. Fotografie bude 
k vyzvednutí u paní Petry Blaţkové v květinářství současně s prodejem tohoto 
čísla zpravodaje. 
 
 
 

 
 

Zpráva z výroční schŧze Osvětové besedy 
 

V neděli 28. března 2010 se v odpoledních hodinách v sále na Fojtství sešlo 
na své výroční schůzi 22 členů občanského sdruţení Osvětové besedy v Libhošti (OB), 
kteří tak oţeleli moţnost trávit svůj volný čas v jarní přírodě proto, aby zhodnotili čin-
nost OB v uplynulém roce a naplánovali akce, které se uskuteční v roce 2010.  

Tak, jak se stalo jiţ zvykem a pravidlem, nejdříve byly na schůzi předneseny 
výroční zprávy, a to zpráva o činnosti v roce 2009, zpráva pokladní, zpráva revizní 
komise a zpráva inventární komise. Kromě jiného paní Miloslava Blaţková informovala 
o tom, ţe v minulém roce 2009 proběhlo vítání občánků ve dvou termínech, jichţ se 
zúčastnilo vţdy jedenáct dětí se svými rodiči a příbuznými, a také hovořila o přípravách 
na vítání nových občánků jiţ pro rok 2010. Helena Šimíčková informovala o činnosti 
redakční rady Libhošťského zpravodaje, jejím novém sloţení a četnosti schůzek, při 
nichţ se vţdy diskutuje o podobě nejbliţších následujících čísel zpravodaje. Výše člen-
ského příspěvku na rok 2010 byla schválena ve stejné výši jako v předchozích letech, 
tj. 100 Kč za člena na rok.  

Při přípravě plánu činnosti na rok 2010 vycházela výkonná rada OB mimo jiné 
i z pravidelných akcí a dřívějších činností OB, a také z aktuálních finančních moţností. 
S finančními moţnostmi souvisí také přidělení finančního grantu MěÚ v Novém Jičí-
ně, který po sníţení o 10 tis. korun v roce 2009 (na 50 tisíc Kč), byl pro rok 2010 
opět sníţen o dalších 10 tis. korun na konečnou částku 40 tisíc korun. V důsledku 

tohoto sníţení grantu proto muselo dojít k navýšení ceny Libhošťského zpravodaje ve 
volném prodeji, a také k navýšení ročního předplatného z dosavadních 100,- Kč na 
nynějších 150,- Kč.  

Plán činnosti na rok 2010 byl v rozsahu, navrţeném výkonnou radou OB, 
členskou základnou schválen a jeho hlavními poloţkami jsou: 

 
- vydáváni LZ 
- provozování webových stránek www.libhost.cz 
- udrţení tradice Vítání občánků 
- pořádání Sletu čarodějnic 
- pořádání Drakiády 
- pořádání Novoročního koncertu 
- vystoupení Cimbálovky 
- badatelská a dokumentační činnost 

OSVĚTOVÁ BESEDA INFORMUJE 

http://www.libhost.cz/
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Novým záměrem pro rok 2010 je zorganizování Tanečního kursu pro starší a 
pokročilé. Podrobnější informace o tomto kursu najdete v některém z dalších čísel 
Libhošťského zpravodaje.  

Oldřich Sobek seznámil přítomné členy OB s prvotním nástinem plánu oslav 
šestistého výročí první písemné zmínky o naší obci, které připadá na rok 2011. 
V závěru schůze poděkovala výkonná rada OB (ústy svého místopředsedy OB Rudolfa 
Šindlera) za podporu ze strany členů v roce 2009 a s přáním zdraví a štěstí se přítomní 
rozešli do svých domovů. 

Za OB v Libhošti Jaroslav Šimíček. 

 
 

Hledáme archiváře 
 

Od samého počátku existence OB spadá pod její činnost i udrţování archivu do-
kumentů, knih, fotografií a historických předmětů. V této souvislosti OB hledá zájemce 
(nadšence), kteří by pomohli při roztřídění archivu, navedení karet do počítače a poří-
zení fotogalerie. Jak se na první pohled můţe zdát, ţe se jedná o práci nudnou a ne-
záţivnou, tak po nahlédnutí do archivu  případní zájemci moţná zjistí, ţe to není aţ tak 
nezábavné, a ţe by tato činnost mohla třeba přerůst i do podoby seminární nebo di-
plomové práce (samozřejmě u studentů vhodného typu školy). V případě zájmu prosím 
zašlete mail na níţe uvedenou adresu, případně zavolejte na telefon. 
 

Šimíček Jaroslav, jsimicek@hcv.cz, tel. 605 253 486 

 

 

Vítání občánkŧ 

V neděli 18. dubna se uskuteční 1. letošní „Vítání občánků"do svazku obce. Rodi-
če, kteří se chtějí se svými dětmi zúčastnit a nejsou dosud přihlášeni, mohou tak učinit 
do 15. dubna u M. Blaţkové č. 469 (Břehy). Na hojnou účast se těší pořadatelé. 

Za OB Miloslava Blaţková 

 

Výzva 

Jelikoţ bychom chtěli zdokumentovat „Vítání občánků" ve fotografiích, prosíme 
občany o zapŧjčení svých fotografií. Jedná se hlavně o fotky z dob roku 1982 aţ 

1991. Pokud máte pěkné snímky i z dob pozdějších jsou vítány také. Mnohé fotografie 
totiţ nezůstaly dochovány. Veškeré fotky Vám budou po naskenování v pořádku vrá-
ceny. V případě potřeby dalších snímků se budeme obracet přímo na konkrétní rodiče. 
Fotografie budou vystaveny na fojtství při oslavách 600. výročí zaloţení obce. 

 
Děkuji za pochopení a spolupráci 

Za OB Miloslava Blaţková 

 

mailto:jsimicek@hcv.cz
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Libhošťský zpravodaj 
Ročník II. číslo 4 – Duben 2000 

První stránka dubnového čísla zpravodaje je věnovaná 
zprávě Občanské komise, jejíţ hlavní náplní byla citace odpo-
vědi zástupce Severomoravských vodovodů a kanalizací na 
stíţnosti občanů Libhoště na kvalitu pitné vody. V dalším člán-
ku v této rubrice odpovídá vedoucí odoboru obecního podni-
kání, Josef Rivec, na připomínky, vznesené Občanskou komi-
sí na jednání Rady města. 

V rubrice, věnované Osvětové besedě jste byli informo-
váni o získání kancelářského vybavení pro dvě místnosti 
v budově pošty, které dostala Osvětová beseda do správy. 

V další části zpravodaje, věnované kultuře a spolkovému 
ţivotu, jste byli zváni na velikonoční výstavu v Libhošti, která 

se konala 8.-16.dubna 2000 pod záštitou, dnes uţ zesnulé, Zdeňky Hanzelkové. Dále 
jste byli v této rubrice informováni například o proběhnutém muzikologickém zhodno-
cení díla F.X.Chotka, které proběhlo dne 18.března 2000 v prostorách Beskydského 
divadla v Novém Jičíně nebo také o oslavě 150.výročí narození T.G.Masaryka , která 
proběhla dne 9.března 2000 na Fojtství. 

V rubrice Z historie obce se Oldřich Sobek dále věnoval seriálu o totálním nasa-
zení, tentokrát to byl příběh Josefiny Burgetové. 2.světové válce byl věnován i další 
článek v této rubrice s názvem Tatra Kopřivnice byla střediskem odporu proti okupan-
tům.  

Články o Dnu země a jste si mohli přečíst v rubrice Ţivotní prostředí resp. Příroda 
kolem nás. 

Závěr zpravodaje byl tradičně věnován sportu a společenské rubrice. 

 

 

 

 

 

 

Zahájení svozu biologicky rozloţitelného odpadu 
 

Na jednotlivá stanoviště budou rozmístěny nádoby (hnědé plastové o objemu 770 
l) na biologicky rozloţitelný odpad, jehoţ svoz bude opět zahájen v měsíci dubnu. Mi-
mo tyto sběrné nádoby (např. v pytlích) nelze bioodpad ukládat.  

Bc. Dana Holubová,  
odbor ţivotního prostředí 

 

TENKRÁT.. .  

INFORMACE Z MěÚ NOVÝ JIČÍN 
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Harmonogram svozu velkoobjemových kontejnerŧ – jaro 2010 
 

Do velkoobjemových kontejnerů patří rozměrnější odpad, například koberce, starý 
nábytek, kovové nebo plastové věci. V ţádném případě ale do kontejnerů nevhazujte 
stavební suť nebo elektrozařízení, coţ je nebezpečný odpad. Děkujeme za pochopení 

Přistavení kontejnerů ve 14.00 hod. a vývoz v 17.00 hodin. 
 

 LIBHOŠŤ/úterý 8. 6.: Horní hostinec (u Lajdů), obchod Jednoty (u školy) 2 ks, u 
domu č. 128 (Nám. Sv. Marka), Malá Vídeň (střed ulice), čtvrtek 10.6.: u trans-

formátoru, bytovky U Kovárny, u hasičské zbrojnice. 
 

 

Likvidace autovrakŧ zdarma 

Občané mohou opět vyuţít nabídky likvidace autovraků zdarma. Akce se usku-
teční v sobotu 17. dubna 2010 od 8.00 do 12.00 hod na parkovišti před areálem Tech-
nických sluţeb města Nového Jičína, ul. Suvorovova 114, Nový Jičín. Poţadované 
doklady: velký technický průkaz, občanský průkaz nebo plná moc.  

Odevzdat lze motorové vozidlo kategorie M1 a N1 (malé nákladní do 3,5t). Pod-
mínkou bezplatného odevzdání autovraku na shromaţďovací místo je předání kom-
pletního vozidla. V případě nekompletního vozidla moţného identifikace (VIN) dle do-
hody majitele s odběratelem. Při předání autovraku obdrţí kaţdý majitel vozidla potvr-
zení o převzetí autovraků na ekologickou likvidaci. Toto potvrzení slouţí jako doklad při 
trvalém vyřazení vozidla z provozu.  

 Dana Holubová,  
odbor ţivotního prostředí 

 
 

 
 
 

Tipy na zdravější ţivot 

Jana Roszková 

Léčení barvami 
 

Barvy jsou zajímavý a hodně zkoumaný fenomén, který ovlivňuje naše vnímání. 
Pouţívají je psychologové, reklamní tvůrci, designéři nebo architekti. Je dokázáno, ţe 
pobyt v pokoji vymalovaném sytě červenou barvou působí dráţdivě na náš nervový 
systém. Barvy jsou velice důleţité pro náš ţivot. Dokáţí nás uklidnit, rozdráţdit nebo 
také vyvolat negativní pocit. Léčení s barvami je široký pojem. Můţeme se zaměřit 
například na kreslení obrázků a následné dívání se do takovýchto obrázků. Tyto 
obrázky slouţí jako podpůrný prostředek při řešení různých zdravotních problémů. V 
některých případech mohou být velmi účinné, zejména jsou-li malovány pro konkrétní-
ho člověka na konkrétní problém.  

ZDRAVÍ A ŢIVOTNÍ STYL 
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Příkladem z dávné minulosti je mandala. 
Označení mandala je obvykle spojováno s 
buddhismem. Sanskrtské slovo „mandala“ znamená 
kruh. S mandalou, jako půdorysem chrámů, se se-
tkáváme jiţ v předbuddhistické, brahmanistické Indii. 
Mandala jako symbol souvztaţnosti makrosvěta a 
mikrosvěta se v západní kultuře objevuje ve středo-
věku ve schématech alchymistů a zvláště astrologů. 
Zatímco v Tibetu, Mongolsku, Číně a Japonsku 
slouţilo k meditacím stále nových generací buddhis-
tů několik základních typů mandal, objevil C.G. Jung 
osobní mandalu jako obraz nitra určitého konkrétní-
ho člověka. Mandalka se pouţívá k léčení v různých 
oblastí. Je plná barevných tvarů a okýnek. Doma je 
máme nalepené na oknech. Kaţdá má nějaký význam.  

Vraťme se ale k obrázkům a barvám samotným. Na internetu najdeme mnoho lé-
čivých a energetických obrázků. Mnoho tvůrců, ve změněném stavu vědomí, Vám 
nakreslí obrázek přesně pro Vás. Jeden takovýto obrázek jsem si nechala nakreslit, a 
musím říct, ţe z něj opravdu vyzařuje klid, a to, co bylo určeno pro mou osobu. Obráz-
ky slouţí k posílení oslabených míst, harmonizaci čaker, tlumení negativních emocí, na 
odstranění negativních energií v bytě, atd. Člověk, který takový obrázek nakreslí, vklá-
dá do něj energii, a obrázky potom slouţí jako zdroj energie, která je do nich vloţena. 
Co se týče barev, i barvy mají samozřejmě svůj význam.  

Modrá barva pomáhá při migrénách a pomáhá čistit tělo. Vyznačuje klid a mír. 

Modrá podporuje schopnost k vyváţenosti a mírnosti a stává se tak cennou pomocí pro 
stresované a neklidné lidi, po kterých je poţadováno víc, neţli unesou. Z toho důvodu 
by měly roztrţité, nekoncentrované a příliš čilé děti, dělat školní úlohy pod modrým 
světlem. Modrá vyvolává pocit klidu, harmonie a bezpečí a poskytuje tím uvolnění a 
spokojenost. Velcí mistři - Leonardo da Vinci a Michelangelo - vţdy zobrazovali Pannu 
Marii v modrém - aby tak symbolicky vyjádřili její spojení s andělskou říší a s boţstvím. 
Výraz "modrá krev", kterého se uţívalo při popisu královské nebo aristokratické autori-
ty, naznačoval "výjimečnost - nedotknutelnost" - a tedy i "dokonalou ochranu". Také 
formální uniformy ochránců míru     a práva bývají často modré. Modrá barva se vzta-
huje k páté (krční) makře,  ovlivňuje štítnou ţlázu.  

Červená barva je symbolem chuti do ţivota, je výrazem emocí a lásky ke smys-

lovému ţivotu, záţitkům, zdolávání nesnází a dobyvačnosti. Červená je barvou vánoc. 
V mnoha východních kulturách se do červených obálek dávají peněţní dary a kdyţ 
hovoříme o "přemalování města na červeno", máme na mysli materialismus, utrácení a 
hojnost. Červená je tedy barvou materialismu a základní čakry. Představuje také spo-
jení s Matkou Zemí a fyzické "uzemnění" našich vlastních energií.  

Ţlutá barva je barvou obzvláště léčivou. Ţlutá je nejsvětlejší ze všech barev, pů-

sobí jasně, povzbudivě, zahřívá a rozveseluje. Je to symbol moudrosti, vysoké inteli-
gence a myšlení. Svým pozitivním, magnetickým chvěním, působí ţlutá povzbudivě na 
nervy a ztělesňuje pocit svobodného, nezatíţeného vývoje, uvolnění a osvobození. 
Působí na  solar plexus, játra, ledviny, kůţi a centrální nervový systém.  
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Zlatá barva otevírá třetí oko a udrţuje tělo otevřené. Působí na nervy, páteř, stře-

va, kůţi, nevolnosti, atd. Zlatá dává pocit hojnosti, lesku a nadbytku. Je to barva správ-
ného, pravého středu, barva univerzální lásky a nejvyšších hodnot, a zastupuje idea-
lismus, velkorysost a šlechetnost.  

Bílá barva zaceluje rány ve fyzickém a aurickém těle. Je to barva andělů. Bílá, 

jako nejsvětlejší barevné chvění, je symbolem čistoty, jasnosti, vznešenosti a nevinnos-
ti. Čirou barvu je moţno nanášet všude. Vnáší světlo do všech čaker a částí těla. Ve 
většině kombinací působí očistně a zbavuje jedů.  

Fialová barva dokáţe vyléčit rakovinu 

a zabíjí viry. Fialová barva, leţící ve spektru 
mezi červenou a modrou, symbolizuje změ-
nu, překročení a přenesení se jinam. Fialo-
vou pouţívají mistři léčitelé a učitelé jiţ celá 
tisíciletí pro usnadnění proměny (alchymie). 
Fialová     i její protějšek – zlatá - jsou obě 
barvami velikonoc. Fialová má v sobě po-
tenciál komunikace mezi tělem a duší. Fia-
lová podporuje vnitřní klid a mír mysli. Je 
velmi uţitečná pro odhalení a léčení skryté 
zlosti. Fialová je schopná nejvyšší extáze - 

jakmile se ale kyvadlo zhoupne na druhou stranu, můţe se stát ztělesněným smutkem, 
nebo také "lékem" na smutek. Má dobré účinky proti stresu a hyperaktivitě. 

 Zelená barva je barva srdeční čakry. Zelená, barva přírody, bujné vegetace a 

probouzejícího se jara, symbolizuje hojnost, růst, nový začátek a rozvoj. Zelená před-
stavuje přemostění mezi naší osobní vůlí (ţlutá) a vůlí boţí (modrá). Dochází k regene-
raci a soucítění. Symbolizuje lásku k Zemi, harmonii s přírodou a jejími zákony. Léči 
srdce a plíce, brzlík a vředy.  

Rŧţová barva obsahuje jemnější kvality červené a je označována jako barva srd-

ce. Symbolizuje lásku, náklonnost a oddanost v srdeční úrovni, bez pudové smyslnosti 
a vilné vášně. Růţová je barva čistých duševních pocitů lásky na vyšší úrovni, barvy 
něhy, jemnosti a oddanosti. Léčí hormonální systém, pohlavní orgány, oči a hluchotu. 
Je prostředek proti strachu.  

Další způsoby léčení 

I barvy, které nosíte, mají vliv na vaši náladu i náladu těch, kteří jsou kolem vás. 
Můţe vás to táhnout nosit určitou barvu pro výjimečný den. To obvykle znamená, ţe 
barva je potřeba jednomu z energetických obalů. Osvětlení pomocí barevných svíček 
ladí s tím, co potřebujete. Například jestli chcete získat znalosti, roţněte ţlutou svíčku. 
Růţová svíčka posílá lásku. Modrá vyřeší duchovní problém. Levandulová se hodí na 
hojení. Stříbrná se hodí na ochranu. Představte si, jak jste se vykoupali v barvách, 
které jste si vybrali, a jak s nimi rezonujete. Můţete si představit světlo, které vás ob-
klopí, a vstoupí do vás. Vidíte jak toto světlo vás léčí. Umístěte barevné gely do čiré 
vody, zakryjte      a umístěte na slunci. Slunce projde barevnými gely do vody a dodá 
energii, navíc se sluneční energií vytvoří zvláštní gel. Tuto vodu můţete pít. Můţeme 
také vyuţít procházejícího slunečního světla přes okenní sklo do barevné sklenice 
nebo přes barevný filtr. 
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Všechny uvedené barvy pouţívám i já při svém kreslení energetických a jiných 
obrázků. Bohuţel zde nemohu vloţit obrázky na ukázku, ale můţete se podívat na moji 
webovou stránku www.nejentajemstvi.estranky.cz. Obrázky jsou namalovány pro mé 
příbuzné a lidi, které mám ráda, ale nebojím se nakreslit něco i pro Vás. Barvy jsou 
skvělým prostředkem pro terapii. Ráda Vám také předám toto tajemství.  
 

 
 

 

Projektový „Den  zdravé výţivy“ v základní škole 
 

Den zdravé výţivy proţili ţáci naší školy v pátek 26.2.2010. V ten den si přinesli 
do školy své vlastní ovoce, zeleninu a ostatní suroviny, na přípravu ovocných salátů, 
ovocných  špízů a pomazánek. 

A aby to neměli tak jednoduché, připravovali si vše sami, pouze za dohledu učite-
lek.Pomazánky a ovocné saláty připravovaly starší děti a ty mladší, společně s paní 
učitelkou, upravily a prostřely stůl pro následnou prezentaci svých výrobků, coţ určitě 
také patří ke kultuře stolování. 

Nejprve se děti rozdělily na dvě skupiny a v jednotlivých třídách připravovaly po-
mazánky a ovocné saláty a špízy. Po dokončení probíhala prezentace vlastních výrob-
ků dětí v upravené a prostřené školní jídelně. 
 

1.skupina 

 Výstavka ovoce 
 Rozhovor o některých druzích exotického ovoce a jeho pouţití 
 Vyhledávání informací o některém druhu ovoce 
 Vlastní příprava ovocných salátů a špízů 

 

2.skupina 

 Vyhledávání vhodných pomazánek 
 Příprava surovin pro výrobu 
 Seznámení s postupem výroby 
 Vlastní výroba pomazánek 
 Úprava pomazánek na celozrnné pečivo 

 

Závěr projektového dne patřil samozřejmě zásadám správného stolování a úpra-
vě výrobků na stole a nechyběla také ochutnávka. Před ochutnávkou proběhla krátká 
prezentace výrobků v podání jednotlivých ţáků, s vysvětlením, proč zvolili toto ovoce 
nebo pomazánku a doporučují je ostatním dětem. Poté děti navzájem ochutnávaly své 
vlastní výrobky a dospěly k závěru, ţe i vhodně upravená zelenina a ovoce mohou být 
chutné. 

Fotografie z tohoto projektového dne si můţete prohlédnout na webových strán-
kách školy www.zsamslibhost.ic.cz 

 Mgr. D.Michálková 

ZPRÁVY ZE ŠKOL 
 

http://www.nejentajemstvi.estranky.cz/
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Milí čtenáři a čtenářky, referendum o osamostatnění místní části Libhošť od měs-
ta Nového Jičína je téměř za dveřmi, a jak říkaly jiţ naše babičky, ţádné velké a důleţi-
té rozhodnutí by člověk neměl dělat s prázdným ţaludkem. Proto jsem si pro Vás dnes 
připravila dva recepty na tak trochu sváteční, a chuťově určitě velmi zajímavé „předre-
ferendové“ (to je jako podle vzoru „předvolební“) guláše. První recept je z letošního 
březnového čísla časopisu GLANC (ano z toho, na jehoţ titulní straně byli Vojtěch Dyk 
a Jakub Prachař, a kvůli rozhovoru s nimi jsem si ten časopis taky koupila ), a proto-
ţe velmi podobný recept jsem jiţ s úspěchem vyzkoušela, hned mě zaujal. Druhý re-
cept je z mého oblíbeného týdeníku „Ona dnes“, tentokrát z červencového čísla z roku 
2009, které neslo podtitul „gulášový speciál“. Recept je moţná trochu náročnější na 
suroviny, ale určitě stojí za vyzkoušení právě pro svoji zcela osobitou chuť.  A já věřím, 
ţe kdo jednou vyzkouší, jaké to je přidat do guláše pivo (já uţ jsem přidávala i červené 
víno!) a zahušťovat jej chlebem, uţ to nebude dělat nikdy jinak. Amen!     
 

 
VEPŘOVÝ ZABIJAČKOVÝ GULÁŠ 

 

Ingredience na cca 4 porce: 
 
1 lžíce sádla, 400 g vepřové plece, 100 g vepřových jater, 2 – 3 cibule,          2 stroužky 
česneku, 1 pol. lžíce mleté sladké papriky, ½ lžičky drceného kmínu, 3 pol. lžíce rajča-
tového protlaku, 1 sklenka světlého piva (cca 250 ml), chleba na zahuštění (cca 2 krají-
ce), 1 pol. lžíce majoránky, sůl, mletý pepř      

 
V širším kastrolu se silným dnem rozehřejeme sádlo, vloţíme játra nakrájená na kous-
ky o velikosti cca 2,5 x 2,5 cm, osmahneme je ze všech stran a poté    z kastrolu vyn-
dáme na předem připravený talíř – do guláše je pak vrátíme aţ v závěru, protoţe by 
dlouhým dušením ztvrdla. Nyní do kastrolu vloţíme maso pokrájené rovněţ na kostky 
velké asi 2,5 x 2,5 cm, dobře je ze všech stran osmahneme a pak je,  podle velikosti 
kastrolu, buď nahrneme ke straně kastrolu, nebo rovněţ vyndáme. Nyní do kastrolu 
vloţíme na kostičky nakrájenou cibuli a na tenké plátky nakrájený česnek, necháme 
zpěnit, po chvíli  zmírníme teplotu a za občasného zamíchání smaţíme cca 4 minuty. 
Poté zaprášíme paprikou, přidáme kmín, rajčatový protlak, vše dobře promícháme 
s masem        a ještě cca 4 minuty smaţíme. Pak guláš osolíme, opepříme, podlijeme 
asi ¾ mnoţstvím piva, opět dobře promícháme, a pod pokličkou dusíme na mírném 
ohni cca 45 minut. Za tuto dobu guláš občas promícháme, podlijeme zbylým pivem a 
podle potřeby i trochou vody, aby se nepřipaloval. K téměř měkkému masu pak vrátíme 
osmahnutá játra, přidáme nastrouhaný nebo rozdrobený chleba (podle stupně tvrdosti 
– ale nejlepší je fakt ten úplně tvrdý a úplně nejlepší je Hodslavský ), okořeníme 
majoránkou, podle potřeby ještě dosolíme nebo dopepříme (já na závěr přidávám špet-
ku zázvoru nebo pálivé papriky – výsledná chuť je pak pikantnější), a dusíme ještě 
dalších cca 10 minut (POZOR - teď jiţ mícháme častěji, protoţe přidáním chleba guláš 
krásně zhoustne, tak aby se nám nepřipálil). Podáváme nejlépe s chlebem – v tomto 
případě samozřejmě s čerstvým, nebo i s knedlíkem, popř. jak to komu chutná.           

NÁŠ I  VÁŠ RECEPTÁŘ 
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       HOVĚZÍ GULÁŠ S HŘÍBKY  
 

Ingredience na cca 4 porce: 
 
600 g hovězí kližky, ¼ lžičky drceného kmínu, 2 lžíce oleje (nebo sádla), 3 červené 
cibule, 1 pol. lžíce krystalového cukru (nejlépe přírodního), sůl a pepř dle chuti, 1 pol. 
lžíce octa (nejlépe vinného červeného), 250 ml černého piva (dle vlastní chuti), 250 ml 
vody nebo hovězího vývaru, 2 krajíce tvrdšího chleba, špetka rozmarýnu, 1 až 2 pol. 
lžíce másla, 200 g hříbků (popř. žampionů) 
 

Maso omyjeme, osušíme a nakrájíme na širší nudličky, cibuli oloupeme, rozkrojí-
me na půlky a pak nakrájíme na plátky. V kastrolu rozpálíme olej – já tedy do guláše 
pouţívám vţdy sádlo – vloţíme nakrájenou cibuli, necháme zpěnit, zasypeme cukrem, 
promícháme a rychle osmahneme – POZOR, nepřipálit! Pak vloţíme maso, okořeníme 
je kmínem a ze všech stran dobře opečeme, aby se zatáhlo. Pak kastrol na chvíli od-
stavíme, maso osolíme, opepříme, zakápneme octem a vše dobře promícháme. Podli-
jeme pivem, vrátíme na oheň a dusíme téměř doměkka. Mezitím si v menším kastrolku 
rozehřejeme máslo, přidáme na plátky nakrájené hříbky (v houbařské sezóně můţeme 
samozřejmě pouţít jakékoli jiné masité, ale ne příliš tuhé houby, popř. i směs lesních 
hub, a nejsme-li nadšenými houbaři, pak případně i ţampiony, které jsou v obchodě 
k dostání po celý rok ), krátce zprudka osmahneme, pak lehce posolíme a na mírném 
ohni dusíme, dokud puštěná šťáva téměř nezmizí. Kdyţ je maso skoro měkké, přidáme 
nastrouhaný popř. rozdrobený chleba, jehličky rozmarýnu, promícháme a na mírném 
ohni ještě cca 15 min. povaříme, dokud není šťáva hladká a přiměřeně hustá. Těsně 
před podáváním pak do guláše přimícháme podušené houby.   
 
Tak dobrou chuť, a ať máte (nejen při vaření) ten správný glanc!         

 
Připravuje Helena Šimíčková 

 
 

 
 
 
 

 

 

Kam za kulturou v dubnu 
 
Ani měsíc duben není chudý na kulturní akce, stačí si najít chvíli volného času a kvalit-
ně jej vyuţít. Pojďte s námi za zábavou, relaxací a sportem. Například město Příbor 
nabízí: 

 
 

Jarní show s Elvisem v Příboře 

17. dubna 2010 od 19:30 hodin - Katolický dům 
Vstupné 120 Kč. Předprodej v městském informačním centru v Příboře 
 

KAM ZA KULTUROU 
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Obec Sedlnice pořádá: 

Korunovaci prince a princezny českého dabingu 

10. dubna. 2010  

od 14.00-16.00 hod.  
Projekce sestřihu 6-ti nominovaných filmů, Valérie Zawadská se svým profesním kolegou předsta-
ví dabingovou práci. Po shlédnutí projekce se diváci mohou zúčastnit hlasování. 
Od 18.00-19.00 hod.  
Vyhodnocení "Ceny Miroslava Moravce". Uvedení rytířů do síně slávy - Aťka Janoušková a Jiří 
Prager.  Těšit se můţete na bohatý doprovodný program - cimbálová muzika, skupina vojenské 
historie HARRACH a PANDUŘI, skupina historického tance PORTA TEMPORIS.  
Od 20.00 hod.  

KORUNOVAČNÍ BÁL 
Místenky na Korunovační bál nutno rezervovat v IC Sněţenka. 

 

Akce v Novém Jičíně: 

07.04.2010 (středa) 
19:00 Giacomo Puccini: BOHÉMA (Nový Jičín / Beskydské divadlo) 
Dojemný příběh o lásce básníka Rudolfa k něţné Mimi, které není dopřáno dlouhého ţivota, a o 
přátelství čtyř mladých umělců na Montmartru. V reţii Ladislava Štrosse hrají: Michal Pavel Vojta, 
Zdeněk Kapl, Katarína Jorda Kramolišová, Dalibor Hrda a další. Slezské divadlo Opava předplat-
né sk. A předprodej od 9. 3. Vstupné: 250, 230, 190 

 
08.04.2010 (čtvrtek) 
18:00 JANÁČKOVA FILHARMONIE (Nový Jičín / Beskydské divadlo) 
Program: W. A. Mozart: Figarova svatba, předehra P. J. Vejvanovský: Serenáda C dur pro ţesťo-
vé kvinteto a orchestr Antonín Dvořák: Symfonie č. 9 e moll op. 95 ("Z nového světa") Ţesťové 
kvinteto JFO Tomáš Hanák - dirigent Janáčkova filharmonie Ostrava Kruh přátel hudby Předpro-
dej od 9. 3. Vstupné: 160, 160, 100 

 
11.04.2010 (neděle) 
19:00  Dostojevskij: BRATŘI KARAMAZOVI (Nový Jičín / Beskydské divadlo) 
Inscenace, která je postavena na původní dramatizaci Evalda Schorma, si získala velký divácký i 
kritický ohlas. Stala se také inspiračním výchozím bodem pro film Karamazovi reţiséra Petra 
Zelenky, který s Dejvickým divadlem dlouhodobě spolupracuje. V reţii Lukáše Hlavicy hrají: Ivan 
Trojan, David Novotný, Igor Chmela, Martin Myšička, Radek Holub, Zdeňka Ţádníková Volencová/ 
Martha Issová, Lenka Krobotová, Jana Holcová, Marek Matějka, Matěj Kroupa, Pavel Šimčík. 
Dejvické divadlo Praha Předplatné sk. B předprodej od 9. 3. Vstupné: 280, 260, 210 

 
 

Perníkovka – voňavé ohlédnutí za perníkářskou tradicí 

V prostorách štramberské kavárny zv. „Perníkovka“ je moţno nahlédnout do expozice a tajů 
tradiční výroby perníku, Štramberských uší a jiných cukrářských výrobků. Zdejší expozice souboru 
dobových dřevěných perníkářských forem, měděných forem, ručně kovaných kleští na oplatky a 
jiných tvořítek a pekařských udělátek potěší malé i velké návštěvníky. Vyřezávané dřevěné formy 
na výrobu perníků ve štramberské Perníkovce prošly pečlivou prohlídkou Jiřího Rückera, mistra 
svého oboru. Formy nakonzervoval a petrifikoval a zároveň pořídil otlačky perníků pro lepší čitel-
nost reliéfu. Někteří návštěvníci si ve voňavých prostorách kavárny oţiví vzpomínky nejen na 
perníkovou chaloupku z pohádky. Stylová kavárna Perníkovka je zdařilou replikou tehdy oblíbené 
štramberské Perníkové chaloupky. 
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Areál Fojtství v Kozlovicích 

Potěší lidského ducha i tělo. Expozice Obecné školy, sbírka lidového sakrálního 
umění, expozice věnovaná historii obce a Leoši Janáčkovi a Valašský pivovar. V expozici 
Obecné školy se můţete vrátit do školních let a obdivovat autentické a plně vybavené prostředí 
malotřídky z dob Rakouska-Uherska, kabinet i byt pana řídícího a stálou expozici historických 
školních pomůcek, učebnic a obrazů Amerlinga či Komenského. Odborným garantem tohoto 
projektu je Muzeum Komenského v Přerově, p.o. 

V dalších prostorách zrekonstruovaného fojtství, jehoţ původní budova pamatuje časy va-
lašských vojvodů, stojí jistě za pozornost cenná a široká sbírka lidového sakrálního umění i 
menší expozice věnovaná historii obce a vztahu hudebního skladatele Leoše Janáčka k ní. 

Stylový Valašský pivovar ve stejném areálu vznikl z původních hospodářských budov. Od 
prosince roku 2008 se zde vaří výtečné kvasnicové pivo. Interiér klenutých místností nabízí přívě-
tivé posezení u dobrého jídla a zároveň pohled na bohatou sbírku dobových pivních dţbánů a 
holeb; opomenout nelze vystavené historické výuční listy sládků, dobové pivní tácky rozličných 
pivovarů apod., dotvářející věrohodnou atmosféru první republiky. Pravidelně se zde konají 
hudební večery k poslechu i tanci, téţ komorní pořady, které oţivují místní tradice zvyky. 

 
 
 
 
 
 

 

Rozloučili jsme se  
 
 

Ve středu dne 10. března v obřadní síni městského hřbitova v Novém Jičíně 
 s panem  

Ladislavem Cvičkem 

který zemřel po těţké nemoci ve čtvrtek 4. března 2010 
ve věku nedoţitých 86 let 

 

 
 

Vzpomínáme  
 
 

Dne 18. dubna 2010 vzpomeneme nedoţitých 100 let  
paní 

Terezie Boháčové 

Vzpomínají synové Václav a Jiří s rodinami. 
 
 
 

SPOLEČENSKÉ OKÉNKO 
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